

Заметки делегатов

К III-й городской партийной конференции

Цеховая парторганизация

Мне хочется рассказать о жизни нашей цеховой партийной организации, об этой маленькой частичке, которая входит в ту большую силу, имя которой — партия.

В нашем производственно-техническом отделе Лаборатории ядерных проблем 29 коммунистов, 23 из них работают на станках — токарями, фрезеровщиками, слесарями, механиками.

Коммунисты отдела душой болеют за то, чтобы все участки отдела работали четко и слаженно, и это положительно сказывается на всем коллективе.

Создание новых приборов и установок для проведения научно-исследовательских работ, эксплуатация ускорителя, проведение ревизии обеспечивается напряженной работой коллектива мастерских, возглавляемых коммунистом К. А. Байчером. В этом году коллективом мастерских выполнены большие работы по созданию макета синхроциклотрона и другие, что особенно важно, вступает в строй пристройка к зданию мехмастерских, и завершается строительство измерительного павильона, чем будут созданы возможности для самого широкого развития радиохимических исследований на синхроциклотроне.

Конструкторское бюро, руководимое тов. Фроловым, выполнило в текущем году большой объем разработок новых приборов и аппаратуры, в том числе такие сложные разработки, как, например, пузырьковая камера. Серьезные конструкторские работы проведены в этом году тт. Василенко, Дьяковым, Поздрым и другими.

Много творческой выдумки вкладывает в изготовление приборов коммунист Николай Васильевич Подсевалов и делает их в срок, а чаще — досрочно. Николай Васильевич является хорошим учителем. Редкий слесарь не прошел его школу. Как-то уже повелось в мастерских, всех учеников слесарному делу обучает Подсевалов, и за это ему — сотни благодарностей.

Несмотря на солидный возраст, тов. Подсевалов неустанно повышает свои технические знания, ведет большую общественную работу — является народным заседателем, членом редколлегии стенограмм газеты.

Заслуженным авторитетом пользуются коммунисты В. И. Филишов — старший мастер, Ф. И. Бузнецов — высококвалифицированный токарь. Он кропотливо обучает своему мастерству молодых рабочих и школьников, проходящих практику в мастерских. Помимо производственной работы, они активно занимаются общественными делами мастерских и города. Имена коммунистов можно перечислять и дальше, все они являются пример в труде и общественной деятельности.

Коллектив мастерских в курсе всех мероприятий, проводимых партией и правительством, они хорошо понимают их значение и горячо откликаются на все призывы партии. В этом немалая заслуга коммунистов. У нас заведено — своевременно рассказывать рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим о решениях партии и правительства, дер-

жать их в курсе событий, совершающихся в стране и в международной жизни. Мы проводим в цехе лекции, доклады, которые читают товарищи из города и лекторы и докладчики нашей лекторской группы отдела, в которой состоит 11 человек.

У нас много молодежи. Об этом тоже не забывает партийная организация. Коммунисты и беспартийные мастера, руководители профсоюзной и комсомольской организаций проявили большую заботу о физическом воспитании молодых рабочих. Силами коллектива мастерских сделаны спортивные площадки, организованы команды, систематически идут соревнования. Мы бываем часто в общежитии, чтобы знать, когда нужно помочь и в быту нашей молодежи. Немалую роль в воспитании играют стенгазеты «Механик» и «Наждак».

Не забываем мы и тепло проводить наших ветеранов труда на пенсию, а молодежь — в ряды Советской Армии.

Все это делает наш коллектив дружным и помогает в трудовых делах.

Сейчас мы все шире развертываем социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В. Савин, секретарь парторганизации отдела.

Глубже заниматься партийной работой в Институте

За два года, прошедшие со времени создания городского комитета партии, мы в каждом вопросе, который решается в городе, чувствуем направляющую деятельность горкома. Городской комитет КПСС в настоящее время является центром общественной жизни города. Трудящиеся Дубны со всеми вопросами жизни и работы, зачастую глубоко личными, идут в горком партии и встречают там помощь и поддержку.

За последний год усилилось, стало более действенным и квалифицированным руководство партийными организациями лабораторий Объединенного института. Развились и укреплены связи с партийными группами коммунистических и рабочих партий стран-участниц Объединенного института. Безусловно, проведена большая работа, но каждому ясно, что это только начало, в дальнейшем предстоит громадная работа по выполнению новых задач, которые ставит перед нами Центральный Комитет партии, сама жизнь.

В своей работе как секретарь партийной организации одной из больших лабораторий я повседневно нахожусь в курсе всей работы городского комитета партии и его секретарей, и мне хотелось бы перед партийной конференцией высказать ряд замечаний.

В своей работе партийное бюро

лабораторий часто сталкиваются с вопросами, имеющими общепартийное значение. Решение таких вопросов в нашем городе, несомненно, ложится на горком КПСС. Повседневное внимание в работу каждой из партийных организаций лабораторий и руководя ими, городской комитет недостаточно осуществляет координирующую роль в руководстве всеми партийными организациями Института. Вопрос общепартийного значения не всегда обсуждается на бюро, общие партийные собрания коммунистов Института не созываются. А ведь Институт является основным и определяющим учреждением в нашем городе, он живет кипучей жизнью, в которой возникает много сложных и трудных вопросов, требующих партийного решения. В этих условиях необходимо, чтобы городской комитет партии, отдельные его работники повседневно и конкретно занимались вопросами партийной работы в Институте, регулярно созывались бы общие партийные собрания коммунистов Института, на заседаниях бюро чаще ставились бы вопросы общепартийного значения. Наступательная необходимость в решении этой задачи понимается горкомкомитетом, и в этом залог успешного решения поднятия уровня партийной работы в Институте.

Думается, что городской комитет партии не всегда проявляет достаточную требовательность к коммунистам, в частности к руководителям предприятия учреждений. Если взять комплект газеты «За коммунизм» собрать все обещания и обязательства, которые торжественно давались ГК КПСС, в газете пережителями города и остались неполными своевременно, то получится слишком длинный список. Это особенно относится к руководителям строительства. Необходимо в этом деле навести строгий порядок, если дал партийное слово — то держи его, зать пу-

стые обещания не к лицу коммунистам — руководителям, которым доверены ответственные участки работы.

Городской комитет партии организовал в истекшем году регулярное проведение семинаров секретарей партийных организаций города, это нужное и полезное дело. Однако хотелось бы встретиться и поговорить, обменяться опытом партийной работы с секретарями партийных организаций других научных учреждений, в том числе и академических, для этого имеются в Московской области очень большие возможности. Их только необходимо использовать.

Секретарям городского комитета КПСС нужно чаще бывать в лабораториях и не только в партийном бюро, а беседовать с людьми непосредственно на месте работы, особенно с научными сотрудниками, коммунистами и беспартийными. Такие беседы встречаются с большим удовлетворением и серьезно помогают делу. И совсем маленькое замечание: многие из нас совмещают партийную работу с трудной и ответственной работой в науке, на производстве, поэтому нам особенно приходится ценить свое время. В этих условиях ряд мелких поручений чисто диспетчерского характера (вызвать кого-то в какое-либо учреждение, что-либо передать и масса всяких мелких дел) иногда серьезно отрывают от дела; необходимо до минимума свести такие поручения, возложив их на технических сотрудников аппарата горкома.

В практической работе, охватывающей большой круг разнообразных и трудных вопросов, невозможно избежать тех или иных упущений и ошибок. Коммунисты всегда отличались умением трезво оценивать свои недостатки и быстро исправлять их. У меня нет сомнения в том, что в будущем будут исправлены недостатки, часть которых указываю и мной.

Н. Митин, секретарь партбюро ЛЯП.

Жилой дом своими силами



МНОГИЕ, кто проезжает по улице Южная в вечернее время, видят яркие огни в районе летнего полигона строительства, вспыхивают электросварки, слышат стук топоров, звон пил, шум от вибраторов, дружный смех и голоса. Это коллектив рабочих ЛВЭ строит свой дом. Здесь каждый знает свое рабочее место и задание и старается его выполнить.

В организованной и дружной семье будущих новоселов все спорится. Не зная усталости, они день за днем поднимают свой дом. Здесь уже некоторые бригады добились хороших результатов. Так, на бетонных работах — бригада Курятникова, на плотничных — бригада Козлова.

Выполнен ряд работ вне графика по изружке сантехники и устройству подкранового пути. В этом заслуга звена тов. Баландинова.

Сейчас ведется монтаж перекрытия над подвалом и кирпичная кладка первого этажа. Выявились лучшие каменщики: братья Мясинины — Виктор и Алексей, Чичигин Иван и

другие. В ближайшие дни намечается полное укомплектование бригад для ведения работ второго периода.

Среди работающих принято обязательство — бороться за качество работ, бережливое отношение к строительным инструментам, за сбережение и экономно строительных материалов.

Весь коллектив настроен на то, чтобы к XXI съезду КПСС завершить строительство коробки — возведение стен, а для этого требуется помощь от администрации в обеспечении стройки железобетоном.

Нужно сделать так, чтобы инициатива людей росла с каждым днем, а для этого требуется своевременная подача материалов на стройплощадку. Все выполненные на сегодняшний день работы сделаны с хорошей оценкой.

Этот дом по качеству и удобству будет лучшим домом в городе. Дорогу строителям этого дома!

Н. Твердохлебов, прораб.

На снимке: электрик М. Ф. Худяков овладевает професией каменщика.

Фото Н. Печенова.

Усилить язь между первичными организациями Института

За время, прошедшее после 2-й Дубненской партийной конференции, партийными организациями Института проделана большая работа, в частности, усилена научная деятельность лабораторий и роль коммунистов в общественной жизни Института.

Например, в Лаборатории теоретической физики в конце года коллективом сотрудников лаборатории закончено и навлено в печать 108 научных рт — это в два раза больше правнению с предшествующим гм, хотя количество научных рудников увеличилось незначительно. Пять коммунистов — науч сотрудников лаборатории — явили в печать 25 научных ра. В 1958 году коммунист Д. Вирков защитил докторскую диссертацию, а коммунист К. А. Черняк и беспартийный С. М. Ренький — кандидатские диссертации.

При решении науч вопросов чрезвычайно важна связь между лабораториями Института, а также их связь с обслуживающими подразделениями. Очень

нужна также более тесная связь между партийными организациями Института по организационным и политико-воспитательным вопросам. Горком партии осуществлял связь между партийными организациями Института. Однако эта связь между партийными организациями Института была явно недостаточной. Поэтому совершенно необходимо, чтобы ГК КПСС усилил ее по всем вопросам, это относится также и к горкому профсоюза и горкому ВЛКСМ.

Выполняя эту работу, ГК КПСС сможет полнее вынужать в деятельность Института, более глубоко разбираться в специфике научной работы, а значит, более конкретно руководить партийными организациями лабораторий и направлять работу городских организаций таким образом, чтобы они еще в большей мере учитывали нужды Института и тем самым способствовали успешному решению задач, которые стоят перед ним.

В. Соловьев, секретарь партбюро Лаборатории теоретической физики.

На пускостройка

В газете «За коммунизм» помещено несколько очерков, в которых описаны трудные работы в дни, а именно в квартале № 13 в квартале № 13 учреждения считались объектами, при этом приняты обязательства в эксплуатацию к 7 ноября 1958 г. начальник тов. Сидоров — к новому, сад № 2, началков).

Детские ясли и сад 7 ноября, а детский сад к новому году так случилось?

Работая в комсомольской организации по строительству детских учреждений, не ограничивались только функциями, оказывать практическую помощь строителям, занятым объектами. До сих пор нам это удалось, посредством непосредственного участия и руководящих старателей в настоящее время в условиях недо-

Для нормального функционирования города, помня о том, что коммунисты должны быть примером для других, еще тепло и доброту, которого не хватает, но отсутствие которого называется и в политическом и в моральном смысле. Почему-то в жизни не хватает теплоты, особенно в последние два года, когда всем занимались, подключились к этому делу. Всем тогда было положено, вопрос не решен, тем лучше, в правлении партии, работа: задание, ставлен, отчет на строительство турбинной мощностью 20000 киловатт. Даже было строительство мерзло.

Положение в этот момент строительства, мы можем в будущем проследить до лета 1959 года. Из данных по теплоснабжению видно, что у нас в паре в час сое 1960—61 год возрастает на 30%. Существующий ладает мощност, годный ден, час, при фотопиковых нагрузках, чить от всех пар в час. Только строительство вводом в эксплуатацию, бравшихся за о-

редакционной почте

О теплоснабжении города нужно думать сейчас

Для нормальной жизни нашего города, помимо магазинов, дома...

Почему-то много говорят о всех возможных вопросах города, а о теплоснабжении забыли. А ведь...

Положение с теплом уже в данный момент таково, что на существующих источниках тепла...

Из данных проектного задания по теплоснабжению нашего города видно, что уже в 1959—60 годах...

Существующая котельная обладает мощностью котлов на сегодняшний день — 52 тонны в час...

Только из-за того, что строительство отстает от плана с вводом в эксплуатацию объектов...

лени проектного задания, в 1958/59 гг. отопительного сезона тепла хватит, но и то уж придется работать на пределе — без всякого резерва...

Предполагают выйти из создавшегося положения по новому пути: модернизировать существующие котельные, т. е. перевести на мазут и заменить мелкие котлы на более мощные...

Вопрос с теплом нужно решать уже сейчас. Котельная производительностью пара 200 тонн в час нужна будет, если не в 1961 году...

Г. Баша, начальник котельных.

На пусковых стройках

Пасынки строительства

В газете «За коммунизм» было помещено несколько заметок, в которых описывался ход строительных работ по детским учреждениям...

Детские ясли не были сданы к 7 ноября, а детский сад (сейчас это вполне очевидно) не будет сдан к новому году...

Работая в комиссии горкома профсоюза по содействию строительству детских учреждений, мы не ограничили только контрольными функциями...

учреждений ощущается более остро, чем каких-либо других гражданских объектов. Однако нам не удалось убедить в этом всех строителей.

Не стоит сейчас разбирать все субъективные и объективные причины, из-за которых срывается строительство детских учреждений...

Но на одну из самых важнейших мы укажем — это душевная черствость, которую проявили строители, не торопясь «поспешившие» возвести здания детских объектов...

По нашему мнению, не случилось бы большого несчастья, если бы немного подождали с вводом в эксплуатацию, скажем, коттеджей на Черной речке...

Будем знакомы — Златевы из Болгарии

Ранний вечер. А за окнами уютной гостиной уже темно: все короче становится осенний день. Вначале играли здесь только сыновья Златевых...

— Что это за игра? Она нам не известна. Стоян, старший сын Златевых, объясняет: — Это английская игра — домино в картинках.

Стоян учится во 2 классе дубненской школы. Он превосходно говорит по-русски.

Мы попросили Златевых немного рассказать о себе.

— Второй раз мы встречаем годовщину Октября в России, в Дубне, — говорит Антонина Златева. — А два года тому назад мы встречали этот великий праздник в столице Болгарии — в Софии. Наш Физический институт, где я работала в то время, находится на горе, из окон его открывается чудесный вид на город...

Тогда мы вспоминали СССР. Мы не можем представить себе праздник, когда бы мы не вспоминали вас, наших советских друзей.

Ее прерывает младший сын Иордан, названный так в честь своего дедушки.

дочей их нет людей на свете.

Иван Златев замечает, что климат здесь заметно отличается от болгарского климата.

«Наши ребяташки, как мы переехали в Дубну, ни разу не болели, а обычно в Болгарии всю зиму болели, то один, то другой. Зима у нас дома неприятная — туманы, сырость. Русская зима нам очень понравилась — здоровая зима».

☆☆☆

Хорошо был украшен наш город 7 ноября. По-праздничному ярки и нарядны колонны демонстрантов. Вот колонна школьников. Молодые ребята, хорошо ее украсили! Здесь мы встретили и Стояна Златева среди оживленных товарищей.

Идет колонна Института. Как много знакомых радостных лиц!

А вот и наши с вами знакомые — Златевы.

Вечером они снова собрались вот так же, как на этом снимке, большой дружной семьей, чтобы поделиться впечатлениями об этом замечательном дне как для русских и болгар, так и для всех миролюбивых народов всего мира.

Г. Шустина.



Новая книга

В издательстве «Московский рабочий» вышла в печати книга «Москва в двух революциях». Она посвящена событиям февральской и Октябрьской революций в Москве и Московской губернии.

Книга имеет статьи: Революционные традиции, Московские большевики в период Февральской революции, «Социал-демократ» —

боевая газета московских большевиков. Из истории образования районных Советов в Москве в 1917 г. (март-апрель). Военная организация МК партии в октябрьские дни. Московские большевики — организаторы Красной гвардии. Московские большевики в борьбе за массы на выборах в Городскую и районные думы в 1917 г. Профсоюзы и фабзавкомы в период подготовки Октября. Работницы Москвы и Подмосковья — активные участники Ок-

тября. Рабочая молодежь Москвы в борьбе за победу Октября. Победа и упрочение советской власти в городах Подмосковья. Подмосковное крестьянство накануне и в период проведения Великой Октябрьской социалистической революции. Московские большевики в борьбе за упрочение Советской власти. За командные высоты в области экономики. Укрепление местного государственного аппарата в столице в первой половине 1918 года.

Разве не проявили душевной черствости бывший заместитель главного инженера тов. Лопатин, занимавшийся сплошными проволочками вместо ускорения строительства детского сада и яслей; тов. Панфилов, секретарь партийной организации строительства, с серьезным видом утверждавший, что за досрочный ввод в действие детских яслей в квартале № 15 в 1958 году, предусмотренный планом на 1959 год, — якобы будет строгое взыскание за перерасход средств и материалов (это за детские-то ясли); тов. Страшенко, главный инженер 2-го строительного участка, предпочитавший в первую очередь отдавать строительство административного здания, а не на детские ясли.

Вот поэтому детские объекты были и продолжают оставаться пасынками на строительстве, в то время как сотни семей не могут определить своих детей в ясли и сады. Видно, строители не понимают всей глубины так называемого «детского вопроса» в нашем городе. Тогда придется напомнить о некоторых «аспектах» этого вопроса.

Во многих семьях женщины не могут заняться более производительным общественно-полезным трудом из-за того, что не с кем оставить ребенка. (Кроме того, это также не содействует разрешению жилищной нужды, т. к. приходится привлекать работников со стороны и давать им жилплощадь).

Во многих других семьях родители по эстафете передают друг другу детей, устремляясь на работу в разных сменах. Этим исключаются как нормальная человеческая жизнь, так и возможность заниматься дома после работы чем-либо иным, кроме нянчения детей.

В громадном большинстве случаев приходится прибегать к услугам случайных людей и оставлять на их попечение детей. В итоге страдают дети, лишенные квалифицированного ухода.

Наконец, своевременный ввод детских учреждений имеет прямое отношение к жилищной проблеме, ибо помогает ее разрешить. Все это почему-то не доходит до сознания строителей, т. к. в противном случае они выполняли бы взятые обязательства и дорожили своей честью.

Стоит ли поэтому напоминать о высоких человеческих чувствах людям, которые не дорожат своей профессиональной честью? Местный комитет Лаборатории высоких энергий дважды предлагал горкому профсоюза созвать специально по вопросу строительства детских учреждений президиум с привлечением широкого профсоюзного актива, но тт. Лилин и Токарев от выполнения этого предложения уклонились и предпочли келейно совещаться в горкоме.

На этом совещании решено было заморозить строительство детских яслей в квартале № 15 (ранее принималось обязательство

вести их в 1958 году), чтобы сосредоточить силы на оставшихся двух детских объектах (детский сад и ясли) и своевременно сдать их в эксплуатацию. Строителями были приняты новые обязательства и составлены новые строительные графики. В результате к «замороженным» яслям прибавились еще два сильно «подмороженных» детских учреждения.

Опыт показал, что строители (тов. Погребняк) легко дают обещания и составляют графики, но с еще большей легкостью их нарушают. Что же это такое: безответственность, беспомощность или сознательное надуительство?

Опыт показал, что графики — это филькины грамоты, которым не верят сами строители, но они им служат фивовыми листочками, которыми строители до поры до времени прикрывают свою наготу. А как только фивовые листочки обветшают, так их заменяют новыми.

Жители города, работники Института и других учреждений вправе требовать ответа у тт. Консулова, Погребняка, Панфилова, Уклейкина, Родникова, Севко (строительство), Кириллова (МК-8), Кравченко (трест № 1), Кузнецова (окс АХУ), как они намерены дальше организовывать строительство детских учреждений и какие намечены новые сроки сдачи в эксплуатацию детского сада и детских яслей.

Ю. Зернин, В. Мороз.

Институте

обещания не к лицу коммунистам — руководителям, которым поручены ответственные участки работы.

Городской комитет партии организовал в истекшем году регулярные партийные семинары секретарей партийных организаций. Однако хотелось бы встретиться и поговорить, обменяться опытом партийной работы с секретами научных учреждений, в том числе и академических, для обмена в Московской области — большие возможности. Только необходимо использовать

методам городского комитета КПС нужно чаще бывать в историях и не только в партийном бюро, а беседовать с людьми непосредственно на месте, особенно с научными сотрудниками, коммунистами и беспартийными. Такие беседы встречались с большим удовлетворением серьезно помогают делу. И маленькое замечание: мы нас совмещают партийную работу с трудной и ответственной работой в науке, на производстве поэтому нам особенно ценить свое время. В повнях ряд мелких поручений диспетчерского характера (вызвать кого-то в каучуковое учреждение, что-либо и масса всяких мелких поручений, возложить на технических сотрудников горкома.

технической работе, охватывающей большой круг разнообразных и трудных вопросов, но избежать тех или иных ошибок. Коммунисты всегда отличались умением оценивать свои недостатки и быстро исправлять их. Пусть сомнения в том, что будут исправлены нечасть которых указана

Н. Митин, секретарь партбюро ЛЯП.

Вспомогательными

более тесная связь с партийными организациями по организационным и воспитательным вопросам партии осуществляла партийными организациями Института. Однако эта работа была явно неэффективной. Поэтому совершенно необходимо решить этот вопрос, это также и к горкому ВЛКСМ.

эту работу, ГК КПС не вникнуть в деятельность, более глубоко в специфиче научной работы, более конкретно партийными организациями и направлять партийных организаций так, чтобы они еще в этом самым способствовали решению задачи перед ним.

В. Соловьев, секретарь Лаборатории теоретической физики.

Страхование жизни

Высшим законом социалистического государства является забота о благе народа. С каждым годом повышается материальное благосостояние трудящихся. В нашей стране создана передовая система государственного социального страхования рабочих и служащих. Трудящиеся получают за счет государства бесплатное лечение, пособия по временной нетрудоспособности, пенсии по инвалидности и старости, бесплатные или льготные путевки в санатории, дома отдыха, детские учреждения и т. д. Женщины получают пособие по беременности и родам.

На нужды социального обеспечения в нашей стране затрачиваются огромные средства.

В дополнение к социальному обеспечению и социальному страхованию за счет государства каждый трудящийся имеет возможность обеспечить себя и своих близких путем добровольного страхования жизни.

В нашей стране проводятся в настоящее время следующие виды добровольного страхования жизни.

Страхование от несчастных случаев

Договоры добровольного страхования от несчастных случаев заключаются с лицами в возрасте от 16 до 70 лет на срок от 1 до 5 лет без врачебного освидетельствования. (Инвалиды I и II групп на страхование не принимаются). Договоры заключаются на различные страховые суммы. Страховые взносы исчисляются в размере: 2 руб. 50 коп., 5 руб., 8 руб., 12 руб. в год с каждой тысячи страховой суммы в зависимости от производства.

Страховая сумма выплачивается при постоянной утрате трудоспособности или смерти застрахованного только от несчастного случая. Полная страховая сумма выплачивается в случае смерти застрахованного или постоянной утраты общей трудоспособности на 100%; при частичной утрате

трудоспособности от несчастного случая выплачивается столько процентов страховой суммы, на сколько процентов утрачена трудоспособность.

Смешанное страхование жизни

Договоры смешанного страхования жизни заключаются с гражданами в возрасте от 16 до 60 лет на срок 5, 10, 15 и 20 лет на различные страховые суммы. На сумму до 5000 рублей они могут заключаться как с врачебным, так и без врачебного освидетельствования, а на сумму свыше 5000 рублей — только после врачебного освидетельствования, в зависимости от его результатов. Инвалиды I и II групп, а также больные на страхование не принимаются.

Страховая сумма выплачивается: при постоянной утрате трудоспособности от несчастного случая, в случае смерти застрахованного и в случае истечения срока договора. По договору, заключенному с врачебным освидетельствованием, страховая сумма выплачивается в случае смерти застрахованного от любой причины. По договору, заключенному без врачебного освидетельствования, страховая сумма выплачивается, если смерть наступила от несчастного случая в течение первого года действия договора. После истечения первого года действия договора страховая сумма выплачивается в случае смерти от любой причины.

Страховые взносы исчисляются в зависимости от размера страховой суммы, возраста и срока страхования. Взносы уплачиваются один раз в полугодие, в квартал или ежемесячно — по желанию застрахованного.

По вопросу страхования жизни можно обращаться в Дубненский горфинотдел к тов. Тюренковой М. А. (горсовет, комната 7), телефон 3-37.

М. Тюренкова,
фининспектор.

К открытию Дома ученых

Как известно, для организации общественно-научной деятельности, культурно-просветительской работы и отдыха научных сотрудников Объединенного института ядерных исследований в нашем городе в ближайшее время открывается Дом ученых.

Строительство его уже завершается. В оставшееся до его открытия время предстоит большая организационная работа.

Для проведения этой работы приказом директора Института создан организационный комитет в составе Лебедева Р. М. — председатель организационного комитета, Хангулова В. Т. — заместитель председателя организационного комитета, Грачева О. З. — секретарь организационного комитета, Позе Г. — от научных сотрудников Германской Демократической Республики, Чжоу Гуан-чжао — от научных сотрудников Китайской Народной Республики, Швабе Юрия — от научных сотрудников Польской Народной Республики, Вылкова Николая — от научных сотрудников Румынской Народной Республики, Бранда Франтишека — от научных сотрудников Чехословацкой Республики, Чувилло И. В. — от Лаборатории высоких энергий, Семенюшкина И. Н. — от Лаборатории высоких энергий, Понтекерво Б. М. — от Лаборатории ядерных проблем, Липидуса Л. И. — от Лаборатории ядерных проблем, Суляева Р. М. — от Лаборатории ядерных проблем, Ширкова Д. В. — от Лаборатории теоретической физики, Барашенкова В. С. — от Лаборатории теоретической физики, Батюни В. В. — от Лаборатории ядерных реакций, Забиякина Г. И. — от Лаборатории ядерных реакций, Матвеевой Е. Н. — от Лаборатории высоких энергий, Зайцевой Н. И. — от Лаборатории ядерных проблем, М. Николае — от научных сотрудников Румынской Народной Республики.

На организационный комитет возложены обязанности по разработке «Положения о Доме ученых», проведение разъяснительной работы, связанной с членством Дома ученых, подготовка и проведение общего собрания членов Дома ученых. 15 ноября состоялось первое заседание организационного комитета.

Г. ИВАНОВ.



Недавно после реконструкции открылся промтоварный магазин тканей, галантерей, парфюмерии.

На снимке: вечером у магазина.

Фото

Вл. Баранова.

Расписание движения автобусов с 20 ноября

С 20-го ноября 1958 года вводится регулярное автобусное движение между городом Дубна и станцией Дмитров.

Прибытие автобусов из города Дубны на станцию Дмитров приурочено к расписанию отправления электропоездов Дмитров — Москва.

Движение автобусов будет проходить по следующему графику:

Дубна	Дмитров
Отправление	Прибытие
6-30	7-55
7-30	8-55
9-50	11-15
12-00	13-30
14-00	15-25
15-00	16-20
16-00	17-25
18-15	19-45
19-00	20-25
Дмитров	Дубна
Отправление	Прибытие
8-50	10-20
9-45	11-15
11-30	13-00
13-40	15-10
15-35	17-05
16-30	18-00
18-00	19-30
20-15	21-45
22-05	23-35

С 1-го декабря 1958 года вводится регулярное движение служебного автобуса между городом Дубна и городом Москва. Намечается отправление автобуса из Дубны в Москву установить в 7 часов утра ежедневно. Отправление автобуса из Москвы в Дубну — в 19 часов. Остановка автобуса в г. Москве — площадь Свердлова.

В целях упорядочения сообщения между Александровкой, Дубной и ж.-д. станцией Большая Волга с 25-го ноября 1958 года вводится также регулярное автобусное сообщение с 6-30 утра до 23 часов, в количестве 19 рейсов. График движения автобусов по этому маршруту будут сообщены в газете «За коммунизм» дополнительно.

В целях упорядочения взимания проездной платы за пользование автобусами по всем маршрутам устанавливается тариф в соответствии с существующими тарифами на перевоз пассажиров.

КИНО

Дом культуры

21 ноября

Новый художественный фильм «Подделка». Начало сеансов в 18.00, 20.00 и 22.00.

Филлал Дома культуры

19 ноября

Новый художественный фильм «Киевлянка». Начало сеансов в 19.00 и 21.00.

20 и 21 ноября

Новый художественный фильм «На дальних берегах». Начало сеансов в 18.00, 20.00 и 22.00.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА.

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 1959 год. Подписка на центральные журналы принимается до 27 ноября, на центральные газеты до 10 декабря. Своевременно оформляйте подписку, чтобы обеспечить себе получение первых номеров в 1959 году.

«СОЮЗПЕЧАТЬ»

Блеснули

(вместо фельетона)

У папиросного kiosка № 1 на безымянной площади нашего молодого города остановились двое — сотрудники Института. Как видно по всему, знакомые, близкие товарищи.

Один из них — мужчина средних лет, большого роста, с широким монгольским лицом, обращаясь к своему молодому собеседнику, говорит:

— А знаешь ли ты, Николай, о чем я сейчас думаю, смотря вот на этот магазин и столовую? — и он указал в сторону магазина тканей и столовой № 1.

— О чем можно думать, смотря на эти столь нужные всем людям объекты? — удивленно переспросил Николай, — наверно, о том, что хорошо бы кушать нужную, красивую вещь, вкусно пообедать. Вот и ты, Петр Степанович, наверно, смотришь и думаешь: пойти сейчас в столовую, позавтракать, а после работы или в обеденный перерыв кушать в этом магазине хороший подарок жене. Ведь она у тебя завтра именинница?

— Все это верно, — ответил Петр Степанович. — Но не об этом я думаю сейчас, хотя о подарке жене тоже помню.

Сейчас я вспоминаю фильм по пьесе А. Н. Островского «Бесприданница», там есть такой эпизод: блестящий барин, крупный судовладелец Сергей Сергеевич Паратов, чтобы блеснуть своим богатством перед толпой и показать свое уважение к любимой женщине, снял со своих плеч дорогую соболью шубу и бросил ее в грязь для того, чтобы могла по ней пройти в экипаже, не замочив башмачков, Лариса Дмитриевна Огудалова. Только ахнул толпившийся кругом народ...

— Постой, постой, — прервал его Николай. — Что-то я не пойму, куда ты клонишь?

— А вот куда: обрати внимание на этот магазин, — Петр Степанович ткнул пальцем в сторону магазина с вывеской «Ткани, галантерея», — у дверей его тоже выброшены деньги, только не чьи-то, личные, нажитые чужим трудом,

а государственные, народные.

Ступени и площадка перед ним (а также и перед столовой) сделаны из полированных гранитных плит, которые, как правило, при строительстве подобных зданий не употребляются. Даже при строительстве уникальных сооружений лестничные ступени и площадки делаются из гранита, не имеющего полированной поверхности. Такие полированные плиты идут на облицовку стен, сооружение памятников, оград и т. д.

А ступени такие не делают прежде всего потому, что по ним ходить небезопасно, так как они имеют крайне скользкую поверхность.

Кроме того, они слишком дороги. Вот эти два крыльца с площадками и ступенями обошлись государству около 25 тысяч рублей. Здорово? А как обычно это делается у зданий такого класса, можно было бы сделать площадки и ступени бетонными с покрытием цементным раствором с железняком или слесом мозаики. Стоило бы все это 3—4 тысячи рублей.

Приемлемо? Как ты думаешь?

Петр Степанович замолчал, воспринимательно глядя на Николая, который, наконец, получил возможность задать ему вопросы, которые так и вертелись у него на языке.

— Выходит, и в наше время есть еще люди, которые любят блеснуть, показать свой шик? — воскликнул Николай. — Интересно, кто это так распорядился?

— А кто его знает... Одни говорят — тот, другие — этот...

— Ну, а как же ты думаешь, Петр Степанович, чем все это кончится? Где же был городской архитектор? — продолжал допытываться Николай.

— Да оставь ты меня, Николай, в покое. Думаю, что все это кончится не в пользу блистателя и иже с ним, — ответил Петр Степанович и, взглянув на часы, сказал: — До начала работы — полчаса. Не забудь бы сегодня купить подарок жене...

И приятели разошлись, так и не разрешив всех своих сомнений.

Мих. Ильичев.